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CÂMARA MUNICIPAL 
DE PORTO FRANCO-MA 
PLENÁRIO OSÉAS GONÇALVES DA SILVA 

ATA DA 34ª (TRIGÉSIMA QUARTA) SESSÃO ORDINÁRIA DOS 
TRABALHOS LEGISLATIVOS DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO FRANCO­
MA, NO PRIMEIRO PERÍODO DE 2026, NA PRESENTE (27ª) LEGISLATURA 

AOS QUATRO (04) DIAS, DO MÊS DE MAIO, DO ANO DE DOIS MIL E 
VINTE E SEIS, ÀS 19:30 HORAS, NA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO 
FRANCO, ESTADO DO MARANHÃO, DEU INÍCIO A TRIGÉSIMA QUARTA 
SESSÃO ORDINÁRIA, DO PRIMEIRO ( 1 º) PERÍODO DE 2026, NA 
PRESENTE LEGISLATURA, SE FIZERAM PRESENTES OS SEGUINTES 
VEREADORES: JOSIVAN NOGUEIRA DA SILVA, PRESIDENTE, ROGERIO, 
VICE-PRESIDENTE, HERMINIO 1 ° SECRETARIO E OS DEMAIS 
VEREADORES: MARIA ARLENE BARROS, DURVAL FEITOSA BARROS. 
IVANA BRITO, CAFINFIM, JOÃOZINHO, KALILPY E EDIDACIO LOPES. 
AUSENTE O VEREADOR GLEISON, COM FALTA JUSTIFICADA. AINDA SE 
FEZ PRESENTE O DR. GUILHERME, PROCURADOR GERAL DO 
LEGISLATIVO, E A SRTA. GIULIA CAMILA, ASSESSORA LEGISLATIVA, A 
QUAL FARÁ AS LEITURAS DAS MATÉRIAS DA ORDEM DO DIA. ENTÃO O 
SR. PRESIDENTE, VERIFICOU O QUÓRUM REGIMENTAL, DEZ (10) 
VEREADORES E DEU POR ABERTA A SESSÃO EM NOME DE DEUS, E 
SOLICITOU AO VEREADOR CAFINFIM, PARA FAZER A LEITURA DO SALMO 
BÍBLICO. EM SEGUIDA O SR. PRESIDENTE CUMPRIMENTOU A TODAS AS 
PESSOAS QUE ESTAVAM PRESENTES E AOS QUE ASSISTIAM ESTA 
SESSÃO ON UNE E DEU POR ABERTO O PEQUENO EXPEDIENTE, 
COMUNICANDO A TODOS QUE A ATA DO DIA 27.04.2026, ESTAVA NOS 
ASSENTOS DOS SENHORES VEREADORES, PARA LEITURA E VOTAÇÃO. 
EM SEGUIDA FOI COLOCADA EM VOTAÇÃO E APROVADA POR 
UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES NESTA SESSÃO. FOI 
ENTÃO ABERTA A ORDEM DO DIA E ESTAVAM REGISTRADAS AS 
SEGUINTES MATERIAS: PROJETO DE LEI ORDINÁRIA MUNICIPAL 
Nº 004/2026, QUE INSTITUI O PROGRAMA JOVEM ESTAGIÁRIO, 
PRIMEIRA OPORTUNIDADE, DESTINADO À INCLUSÃO SOCIAL, 
EDUCACIONAL E PRODUTIVA DE JOVENS POR MEIO DE ESTÁGIO NA 
ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, DE AU O A 
DO EXECUTIVO MUNICIPAL. O VEREADOR NETO USOU A PALA RA 
SOLICITOU A DISPENSA DE TRAMITAÇÃO NAS COMISSÕES, TENDO EM 
VISTA A RELEVÂNCIA DA MATÉRIA. O REQUERIMENTO FOI COLOCADO 
EM VOTAÇÃO E APROVADO POR UNANIMIDADE DOS VEREADO� 
PRESENTES NESTA SESSÃO. ENTÃO FOI COLOCADO EM DISCUSSÃO O 
REFERIDO PROJETO. �sou A PALAVRA o VEREADOR CAFINFIM, QUE
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FRANCO, E DEIXOU UMA PREOCUPAÇÃO COM ESTA LEI, A FIM DE QUE 
ELA SEJA APLICADA CORRETAMENTE, FAVORECENDO OS JOVENS QUE 
REALMENTE ESTEJAM DE ACORDO COM OS REQUISITOS DA LEI. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, FOI COLOCADO O PROJETO DE LEI EM 
VOTAÇÃO E FOI APROVADO POR UNANIMIDADE DOS VEREADORES 
PRESENTES NESTA SESSÃO. AINDA FORAM LIDAS AS SEGUINTES 
MATERIAS: INDICAÇÃO Nº 0039/2026 QUE SOLICITA AO PODER
EXECUTIVO MUNICIPAL QUE ADOTE AS PROVIDÊNCIAS CABÍVEIS 
PARA:! AGILIZAR O ATENDIMENTO DA INDICAÇÃO Nº 0016/2022, DE 
AUTORIA DO VEREADOR GLEISON RODRIGUES DA SILVA, QUE SOLICITA 
A PAVIMENTAÇÃO EM BLOQUETES DA RUA A, LOCALIZADA NO BAIRRO 
JARDIM SÃO MANOEL; II VIABILIZAR A REALIZAÇÃO DE PAVIMENTAÇÃO 
EM BLOQUETES NO TRECHO FINAL DA TRAVESSA CAROLINA, VIA 
INTERLIGADA À REFERIDA RUA, OBSERVADAS AS CONDIÇÕES 
ESTRUTURAIS DA ÁREA, ESPECIALMENTE EM RAZÃO DA EXISTÊNCIA DE 
MINADOURO NO LOCAL, COM A ADOÇÃO DAS MEDIDAS TÉCNICAS 
ADEQUADAS PARA GARANTIR SEGURANÇA, ESTABILIDADE E 
DURABILIDADE DA OBRA. ENCERRADA A ORDEM DO DIA, FOI ABERTO 
O GRANDE EXPEDIENTE E USOU A PALAVRA O VEREADOR 
EDIDACIO, QUE CUMPRIMENTOU A TODOS E FALOU INICIALMENTE
QUE FOI PROCURADO PELOS AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAUDE, E 
DISSERAM QUE ATÉ O PRESENTE MOMENTO, AINDA NÃO TINHAM 
RECEBIDO SEUS TABLETS PARA O USO NO TRABALHO DIÁRIO. ENTÃO 
ELE SOLICITOU AO SECRETÁRIO DE SAUDE, DR. MARCO AURÉLIO, QUE 
FIZESSE A ENTREGA DOS REFERIDOS TABLETS, PARA FALICITAR O 
SERVIÇO DOS AGENTES E QUE JÁ ESTÃO COMPRADOS, SÓ FALTA A 
ENTREGA. FALOU SOBRE A DESOBEDIENCIA AOS SEMÁFOROS, POR 
PARTE DOS MOTOTAXISTAS E MOTOS, QUE NÃO ESTÃO RESPEITANDO 
A SINALIZAÇÃO E ULTRAPASSAM, PODENDO OCORRER ACIDENTES E 
SOLICITOU AOS GUARDAS MUNICIPAIS QUE AJUDEM A MANTER A 
ORDEM NO TRÁFEGO. FALOU SOBRE A INDICAÇÃO DO VEREADOR 
JOÃOZINHO, SOBRE A RECUPERAÇÃO DA TRAVESSA CAROLINA, QU 
ESTÁ INTRAFEGÁVEL, DEVIDO ENORMES BURACOS E ACRESCENTO 
QUE O INVERNO JÁ PASSOU E QUE É HORA DE TRABALHAR FIRME 
ORGANIZANDO A CIDADE PARA MELHORAR O ACESSO EM TODAS AS 
RUAS DO CENTRO E ESPECIALMENTE DOS BAIRROS. SOLICITOU A 
LIMPEZA DO MATO NA ORLA DA BEIRA RIO, QUE ESTÁ IMPEDINDO A 
VISÃO DA CIDADE, PARA QUEM VEM DE TOCANTINÓPOLIS-TO. AINDA 
FALOU SOBRE OUTROS ASSUNTOS E FINALIZOU DESEJANDO ÓTIMA
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CUMPRIMENTOU A TODOS NOMINALMENTE E FALOU INICIALMENTE 
SOBRE O BAIRRO JARDIM SÃO MANOEL, QUE ESTÁ EM ESTADO 
LASTIMÁVEL DE TRÁFEGO. SOLICITOU AO EXECUTIVO QUE DISTRIBUA 
A MASSA ALFÁLTICA, VISANDO OS SETORES MAIS CARENTES DE 
RECUPERAÇÃO. AINDA SOLICITOU A LIMPEZA E RECUPERAÇÃO DO 
CAMPO ARENINHA, NA VILA ESPERANÇA A E B, DA QUADRA DARCY 
RIBEIRO E DO CAMPO DE FUTEBOL DA VILA LOBÃO/EXPANSÃO, QUE 
ESTÃO EM ESTADO PRECÁRIO E ABANDONADOS, IMPEDINDO OS 
JOVENS DE USAREM. E AINDA REFERENDOU SOBRE A ENTREGA DOS 
TABLETS, QUE DEVE SER FEITO, PARA FACILITAR O TRABALHO DOS 
AGENTES DE SAÚDE. E AINDA FALOU DE OUTROS ASSUNTOS DE 
INTERESSE DESTE MUNICIPIO E FINALIZOU DESEJANDO UMA ÓTIMA 
SEMANA PARA TODOS. USOU A TRIBUNA A VEREADORA IVANA 
BRITO, CUMPRIMENTOU A TODOS E FALOU SOBRE A IMPORTÂNCIA DO 
PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO, QUE TRAMITOU NESTA CASA E FOI 
APROVADO. EXPLICOU QUE ESTE PROJETO VAI FAVORECER OS JOVENS 
DESTE MUNICIPIO, PERMITINDO OPORTUNIDADES DE EMPREGO E 
RENDA PARA OS JOVENS SE MANTEREM ESTUDANDO PARA GARANTIR 
UM FUTURO MELHOR. FALOU SOBRE A CAMPANHA "MAIO LARANJA", QUE 
É UMA MOBILIZAÇÃO NACIONAL CONTRA O ABUSO E A EXPLORAÇÃO 
SEXUAL DE CRIANÇA E ADOLESCENTE, QUE DEVE SER APOIADO POR 
TODAS AS PESSOAS DO MUNICIPIO, PARA COMBATER ESTE ATO 
ABUSIVO CONTRA A SOCIEDADE. E QUE DEVERÁ SER UMA CAMPANHA 
PERMAMENTE, POIS ATINGE TODAS AS CLASSES SOCIAIS. ENCERROU 
SUAS PALAVRAS AGRADECENDO A TODOS. USOU A TRIBUNA O 
VEREADOR ROGÉRIO, QUE CUMPRIMENTOU A TODOS E AOS 
FUNCIONÁRIOS, NAS PESSOAS DA SRA IVONETE E ARNEILE, 
ASSESSORAS DESTA SESSÃO E FALOU SOBRE O TORNEIO DO 
TRABALHADOR, QUE TEVE UM FINAL BONITO E QUE FOI MUITO BEM 
ORGANIZADO E DEIXOU UM AGRADECIMENTO ESPECIAL, À SECRETAR A 
DE ESPORTES, NA PESSOA DO SR. ALBERTONE E KABECINHA E AI P. 
AO PREFEITO MUNICIPAL PELO APOIO TOTAL AO ESPORTE N STE 
MUNICÍPIO. AINDA FALOU QUE SOBRE OS TABLETS MENCIONADO 
FALA DOS VEREADORES EDIDACIO E CAFINFIM, QUE EMBO 
ESTEJAM COMPRADOS, A SECRETARIA DEVERÁ REALIZAR UM 
TREINAMENTO COM OS AGENTES DE SAÚDE, PARA O USO CORRETO O 
PROGRAMA DE ATENDIMENTO E QUE A SECRETARIA ESTÁ REALIZAND 
UMA LICITAÇÃO PARA CONTRATAR ESTE TIPO DE SERVIÇO. E 
FINALIZOU DESEJANDO OTIMA SEMANA PARA TODOS. USOU A TRIBUNA 
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RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICIPIO DE PORTO FRANCO 
E REGIÃO, PELO DEPUTADO HILDO ROCHA, QUE MUITO TEM SE 
PREOCUPADO COM TODO O ESTADO DO MARANHÃO. FALOU SOBRE AS 
COBRANÇAS DE RECUPERAÇÃO SOBRE O CAMPO DE FUTEBOL, QUE 
REALMENTE PRECISA SER FEITO, POREM TEM CERTEZA QUE O PREFEITO 
MUNICIPAL, JÁ ESTÁ PROVIDENCIANDO, TENDO EM VISTA QUE ELE 
PESSOALMENTE FISCALIZA TODA A CIDADE E TOMA CONHECIMENTO 
DAS NECESSIDADES, PROCURANDO SANAR NA MEDIDA DO POSSÍVEL. 
CONCORDOU COM AS EXPLICAÇÕES DO VEREADOR ROGERIO, SOBRE 
OS TABLETS PARA OS AGENTES DE SAÚDE E QUE BREVEMENTE SERÃO 
ENTREGUES PARA O USO DOS AGENTES. AINDA HOUVE DEBATES 
SOBRE DIVERSOS ASSUNTOS. USOU A TRIBUNA O VEREADOR 
JOÃOZINHO, QUE CUMPRIMENTOU A TODOS, E FALOU SOBRE A 
MATÉRIA CONSTANTE EM SUA INDICAÇÃO, QUE É SOBRE 
ASFALTAMENTO OU BLOQUETEAMENTO, DEPENDENDO DA RUA, QUE 
DEVERÁ SER ATENDIDA NESTE VERÃO, PARA FORTALECER O TRÂNSITO 
DURANTE O PRÓXIMO INVERNO. FALOU SOBRE A FINAL DO TORNEIO 
DO TRABALHADOR QUE FOI UM SUCESSO PARABENIZOU OS 
ORGANIZADORES DESTE EVENTO. E FINALIZOU DESEJANDO UMA 
ÓTIMA SEMANA PARA TODOS. USOU A TRIBUNA A VEREADORA MARIA 
ARLENE, QUE CUMPRIMENTOU A TODOS E PARABENIZOU AO 
EXECUTIVO PELA INICIATIVA DESTA LEI DE APOIO AOS JOVENS DESTE 
MUNICIPIO. AINDA FALOU SOBRE O MUTIRÃO QUE FOI SOLICITADO 
PELA SECRETARIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL E CONTOU COM O APOIO 
DO DEPUTADO JP, QUE ATENDEU UM GRANDE NÚMERO DE PESSOAS, 
COM DIVERSOS TIPOS DE ATENDIMENTOS BÁSICOS, E QUE CONTOU 
TAMBEM COM O APOIO DOS VEREADORES GLEISON, HERMINIO E 
KALYLPI E AINDA TEVE O APOIO DO PREFEITO MUNICIPAL, QUE ESTEVE 
PRESENTE NA ASSEMBLÉIA DE DEUS, LOCAL DO EVENTO. E FINALIZOU 
DESEJANDO OTIMA SEMANA. ENCERRADA O GRANDE EXPEDIENTE, O 
SR. PRESIDENTE AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, DESEJOU U A 
BOA SEMANA, AOS DEMAIS PARLAMENTARES E AO POVO DO 
MUNICIPIO. NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER DELIBE 
AUTORIZOU A SRA. IVONETE DA SILVA PRADO MACEDO, ASSE 
DOS TRABALHOS, PARA FAZER A LAVRATURA DA ATA, QUE DEPO 
LIDA E APROVADA SERÁ ASSINADA PELA MESA DIRETORA, DEMA 
VEREADORES. 


